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PLANTA DE SITUAÇÃO E LOCALIZAÇÃO
ESCALA: 1/400

H01

HR

BLOCO 01

BLOCO 02
BLOCO 03

BLOCO 04 (antes bloco 07)
BLOCO 05 (antes bloco 04)
BLOCO 06 (antes bloco 05)
BLOCO 07 (antes bloco 06)
BLOCO 08 (antes bloco 06)

BLOCO 09 (novo)
BLOCO 10 (novo)

TOTAL

QUADRO DE ÁREAS
Térreo -1.142,11m²
Superior-202,52m² 1.364,21m²

140,66m²
175,17m²

9,92m²
835,83m²
153,16m²
214,20m²
82,40m²
29,75m²
10,00m²

3.015,30m²

Mezanino -19,58m²

NOTA IN-28:
- A BRIGADA DE INCÊNDIO SERÁ DIMENSIONADA NA VISTORIA DE FUNCIONAMENTO
CONFORME PREVE A IN-28/CBMSC

ART. 9° ALÉM DAS EXIGÊNCIAS CONTIDAS NA IN 024/DAT/CBMSC, DEVERÁ SER
ATENDIDO:

I - NA FASE DE SOLICITAÇÃO DO ATESTADO DE VISTORIA PARA FUNCIONAMENTO DEVERÁ
SER EXIGIDO:

A) PLANILHA DE DIMENSIONAMENTO DA QUANTIDADE DE BRIGADISTAS
PARTICULARES E VOLUNTÁRIOS NO EVENTO/EDIFICAÇÃO;

B) ELABORAÇÃO DO PLANO DE IMPLANTAÇÃO DA BRIGADA DE INCÊNDIO;
C) ANOTAÇÃO DE RESPONSABILIDADE TÉCNICA - ART, CONSTANDO A DESCRIÇÃO

DO EVENTO, PÚBLICO ESTIMADO, LOCAL, DATA E HORA;
D) RELAÇÃO DE BRIGADISTAS CONTRATADOS, DEVIDAMENTE CREDENCIADOS PELO

CBMSC.

II - NA FASE DA REALIZAÇÃO DA VISTORIA PARA FUNCIONAMENTO DEVERÁ SER EXIGIDO:
A)CÓPIA DOS CERTIFICADOS DE CREDENCIAMENTO DE PESSOA FÍSICA EXPEDIDA

PELO CBMSC, PARA TODOS OS BRIGADISTAS CONTRATADOS;
B) CÓPIA DO PLANO DE IMPLANTAÇÃO DA BRIGADA DE INCÊNDIO.

CRITÉRIOS DE DIMENSIONAMENTO

ART. 10. A COMPOSIÇÃO DA QUANTIDADE BRIGADISTAS PARTICULARES É DETERMINADA
PELAS TABELAS 1 E 2 DO ANEXO B, DEVENDO SER APRESENTADO SEU
DIMENSIONAMENTO NA VISTORIA DE FUNCIONAMENTO.

ART. 11. PARA O DIMENSIONAMENTO DE BRIGADISTAS VOLUNTÁRIOS ADOTAM-SE OS
SEGUINTES CRITÉRIOS:

II - [...] LOCAL COM POPULAÇÃO FIXA DE ATÉ 20 PESSOAS, ESTÁ ISENTO
BRIGADISTA VOLUNTÁRIO, SENDO QUE ACIMA DE 20 O CÁLCULO DA QUANTIDADE DE
BRIGADISTAS SERÁ DE 2% DA POPULAÇÃO FIXA DO IMÓVEL.

PARÁGRAFO ÚNICO. ADOTA-SE COMO CRITÉRIO DE ARREDONDAMENTO O PRIMEIRO
NÚMERO INTEIRO SUPERIOR.

---------------------------------------------------------------------------------------------------
Tabela 1 – Dimensionamento de Brigadistas Particulares Para Ocupações em Geral
---------------------------------------------------------------------------------------------------

|             População fixa do imóvel
|                   (nº de pessoas)

      Ocupação       |--------------------------------------------------------------------------
|21 até 100 | 101 até 500 | 501 até 1000

---------------------------------------------------------------------------------------------------
Pública (secretarias)| ISENTO
---------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------

NOTA IN-35 - ACESSO DE VIATURAS:
ART. 6º - VIAS DE ACESSO PARA VIATURAS DEVEM ATENDER O SEGUINTE:
I - LARGURA MÍNIMA DE 6,0m;
II - SUPORTAR VIATURAS COM PESO DE 25.000 KGF (245.166,25 N) EM TODA SUA
EXTENSÃO;
III - DESOBSTRUÇÃO EM TODA A LARGURA;
IV - ALTURA LIVRE MÍNIMA DE 4,5m;
V - A VIA DE ACESSO (INTERNA AO IMÓVEL) DEVE DISTAR, NO MÁXIMO, 20 METROS DA
EDIFICAÇÃO, QUANDO NÃO HOUVER PREVISÃO DE SISTEMA DE HIDRANTES, OU 10
METROS DO HIDRANTE DE RECALQUE,QUANDO HOUVER PREVISÃO DE SISTEMA
HIDRÁULICO PREVENTIVO; E
VI - O PORTÃO DE ACESSO (QUANDO HOUVER) DEVE TER AS DIMENSÕES MÍNIMAS DE 4m
DE LARGURA E 4,5m DE ALTURA.
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PLANTA BAIXA PREVENTIVO TÉRREO - BLOCO 01
Área: 1.142,11m²
1:100

RTI

FeGa
2.1/2"

HID HID HID HID HID HID HID HID HID HID HID HID HID HID HID HID HID HID HID HID HID HID HID HID

H01
FeGa
2.1/2" FeGa

2.1/2"3 Mangueiras 20m do tipo 2
1 Chave de mangueira
1 Esguicho
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PLANTA BAIXA PREVENTIVO SUPERIOR - BLOCO 01
Área: 202,52m²
1:100

HID HID

H02
FeGa
2.1/2"
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I
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D
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I
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D
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2 Mangueiras 15m do tipo 2
1 Chave de mangueira
1 Esguicho
Pressão: 4,10 m.c.a
Vazão: 70,01L/min - 0,001162m³/s

L01

GC GC

CM PIA

PLANTA BAIXA PREVENTIVO MEZANINO - BLOCO 01
Área: 19,58 m²

1:50

GC

GC

GC

sem escala
DETALHE DE PLACA - ACESSO RESTRITO

25

12
,5

FUNDO ACRÍLICO BRANCO

LETRAS VERMELHAS

INFORMAÇÕES TÉCNICAS:

Dimensões: 400x300x25mm.

Material: Acrílico Branco

Textos: Vermelho - Dimensões mínimas: Largura=5cm Altura= 5cm Traçado=1cm

Fundo: Branco

ESCADA
DE ACESSO
RESTRITO

1 5

9

SIMBOLOGIA E LEGENDA

LUMINÁRIA DE EMERGÊNCIA - BLOCO AUTÔNOMO 30 LEDs - 100 LÚMENS

EXTINTOR 20-B:C - 4 KG

EXTINTOR 2-A - H2O 10L

ACIONADOR MANUAL E AVISADOR ÁUDIO VISUAL

CM

PIA

GC GUARDA CORPO - ALTURA 110cm

CORRIMÃO METÁLICO - ALTURA ENTRE 80 E 92cm

PISO INCOMBUSTÍVEL E ANTIDERRAPANTE

CANALIZAÇÃO TUBO PEAD 25mm NA COR VERMELHO

HIDRANTE

PLACA DE ORIENTAÇÃO DE SAÍDA FOTOLUMINESCENTE 25x16cm

LUMINÁRIA DE EMERGÊNCIA LED 2 FAROIS - BLOCO AUTÔNOMO 1200 LÚMENS

CANALIZAÇÃO F°G° Ø 2 2/1" REDE HIDRÁULICA

CANALIZAÇÃO DE GÁS GLP

ÁREA DE VENTILAÇÃO PERMANENTE

VÁLVULA DE 2º ESTÁGIO

REGISTRO DE FECHO RÁPIDO

Linha caminhamento máximo saída

Linha caminhamento máximo extintor

Linha caminhamento máximo acionador de alarme

Linha caminhamento máximo mangueira hidrante

AV
XX

E=16,8cm
P=28,00cm

Piso antiderrapante
e incombustível

Longarinas
Distância máx. 11cm

NOTA IN-18:
TODO MATERIAL UTILIZADO EM REVESTIMENTO, DECORAÇÃO E ACABAMENTO, DEVERÁ
ESTAR EM CONFORMIDADE COM A NOTA TÉCNICA Nº 016/DAT/2016 QUE ALTEROU A
TABELA 03 DO ANEXO B DA IN 018/DAT/CBMSC.

NOTA:
TODOS OS DEGRAUS, PATAMARES E A ESTRUTURA POSSUEM RESISTÊNCIA AO FOGO POR
2 HORAS.

NOTA IN-19:
TODA REDE ELÉTRICA DEVERÁ ATENDER NA INTEGRA A IN 19:

NO HABITE-SE SERÁ EXIGIDO ART DE SISTEMA ELÉTRICO, E O PROPRIETÁRIO DEVERÁ
SOLICITAR A EMPRESA QUE EXECUTAR O SERVIÇO A ART DE EXECUÇÃO.

 INSTALAÇÕES ELÉTRICAS DE BAIXA TENSÃO IN 19:

ART. 50. POR OCASIÃO DE SOLICITAÇÃO DE VISTORIA DE HABITE-SE, DEVE SER
APRESENTADO:
I - RT DE EXECUÇÃO DAS INSTALAÇÕES ELÉTRICAS; E
II - ATESTADO DE CONFORMIDADE DAS INSTALAÇÕES ELÉTRICAS CONFORME ANEXO E
COM:

a) FOTOGRAFIAS DE TODOS OS QUADROS DE DISTRIBUIÇÃO EM POSIÇÃO ABERTO,
DE MODO A FICAR EVIDENCIADA A INSTALAÇÃO DE TODOS OS

DISPOSITIVOS DE PROTEÇÃO E AS DEVIDAS CONEXÕES DOS ALIMENTADORES; E
b) SEU RESPECTIVO DOCUMENTO DE RESPONSABILIDADE TÉCNICA.
A INSPEÇÃO VISUAL DEVE CONTEMPLAR TODAS AS EXIGÊNCIAS PREVISTAS NESTA IN

COM EXCEÇÃO DO ITEM QUE TRATA DO ABRIGO DAS FONTES E DO CAPÍTULO DE
DOCUMENTAÇÃO E FISCALIZAÇÃO.

NOTAS IN-09:
ART. 48 - O CORRIMÃO DEVE SER CONTÍNUO, SEM INTERRUPÇÃO AO LONGO DE TODA A
SUA EXTENSÃO, INCLUSIVE NOS PATAMARES DAS ESCADAS E RAMPAS; NÃO PODE
POSSUIR ELEMENTOS COM ARESTAS VIVAS OU QUAISQUER OBSTRUÇÕES; NÃO PODE
PROPORCIONAR EFEITO GANCHO EM SUA EXTREMIDADE

NOTA IN-11::
Art. 15 - DEVE SER PREVISTO CIRCUITO ELÉTRICO PARA O SIE, COM DISJUNTOR DEVIDAMENTE
IDENTIFICADO, INDEPENDENTEMENTE DO TIPO DE FONTE DE ENERGIA UTILIZADO, PODENDO SER
COMPARTILHADO COM A SINALIZAÇÃO PARA ABANDONO DE LOCAL.
Art. 12 - LUMINÁRIAS DE EMERGÊNCIA NÃO PODEM CAUSAR OFUSCAMENTO, SEJA
DIRETAMENTE, SEJA POR ILUMINAÇÃO REFLETIVA.
Art. 13 - O ACIONAMENTO DAS LUMINÁRIAS DE EMERGÊNCIA DEVE SER AUTOMÁTICO, EM
CASO DE FALHA NO FORNECIMENTO DA ENERGIA ELÉTRICA CONVENCIONAL.
Art. 16 - O SIE ALIMENTADO POR CONJUNTO DE BLOCOS AUTÔNOMOS DEVE POSSUIR
UMA TOMADA EXCLUSIVA PARA CADA BLOCO AUTÔNOMO.

NOTAS IN-08:
O SISTEMA DE INSTALAÇÃO DE GÁS E SEU DIMENSIONAMENTO DAS REDES E CENTRAL DE
GLP É DE RESPONSABILIDADE TÉCNICA DO PROFISSIONAL RESPONSÁVEL QUE ASSINOU A
ART OU RRT COM EMBASAMENTO NA IN-008/DAT/CBMSC EM SEUS ARTIGOS 07, 08, 13,
46, 47, 48, 49, 56, 58, 60 E 61.

-EDIFICAÇÃO NÃO FARÁ USO DE QUEIMADORES A GÁS, AQUECEDORES DE PASSAGEM A
GÁS, LAREIRAS A GÁS E CHURRASQUEIRAS A GÁS.
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sem escala
DETALHE DE EXTINTOR - SEM DEMARCAdÃO DE PISO

 PROIBIDO
COLOCAR
 MATERIAL

10
0 

(m
ín

im
o)

30 5

Piso acabado

Borda na Cor Amarela

20

PQS
4 kg

16
0 

 (m
áx

im
o)

5

E
X
T
I
N
T
O
R

Texto na Cor Branca

Fundo Vermelho

Fundo Vermelho

Texto na Cor Branca

Borda na Cor Amarela

FOGO

APERTE
AQUI

EM CASO DE
INCÊNDIO
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 1

,6
0

m
A
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A
 D

O
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C

A
B
A
D

O

Luminária de
Emergência
30 Leds

Luminária de
Emergência
2 Faróis

Extintor Acionador
manual

de alarme

Avisador
audio
visual

Luminária
de  emergência

Fotoluminescente

Placa de
Saída
LED
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EMERGÊNCIA

sem escala
DETALHE DA ALTURA DE FIXAdÃO DOS E4UIPAMENTOS PREVENTIVOS
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sem escala
DETALHE DE PLACA DE SAÍDA FOTOLUMINESCENTE

Cor Verde
Fotoluminescente

NOTA:

1 - As placas fotoluminescentes devem atender a NBR 13434;

2 - Deve ser de material que não propaga chamas;

3 - Deve ter capacidade de funcionar até 30 horas na falta de

     energia elétrica no ambiente;

4 - As placas devem ser autoadesivas.

SAÍDA

INFORMAd¯ES TeCNICAS:

Alimentação: Bivolt automático 110/220V;

Autonomia mínima: 2 horas;

Fluxo luminoso: 200 lúmens 24 leds de alto brilho;

Bateria: Lítio 3,7V 1.000mAh;

Área de abrangência: 40m²;

Grau de Proteção: IP-20;

Dimensões: 79.5 x 169.5 x 44.9mm;

Fabricado em plástico ABS.

sem escala

DETALHE DE ILUMINAdÃO DE EMERGÈNCIA
24 LEDS (200 LÔMENS)

sem escala

DETALHE DE ILUMINAdÃO DE EMERGÈNCIA
2 FARÐIS DE 24 LEDS (1.200 LÔMENS)

INFORMAd¯ES TeCNICAS:

Alimentação: Bivolt automático 110/220V;

Autonomia mínima: 2 horas;

Fluxo luminoso: 1.200 lúmens;

Bateria: Gel selada 6V/4Ah ;

Área de Abrangência: 250m²;

Grau de Proteção: IP-20;

Dimensões: 195 x 227 x 56,4mm;

Fabricado em plástico ABS.

Guarda-Corpo Metálico
Guarda-Corpo Metálico

Piso antiderrapante
e incombustível

Longarinas
Distância máx. 11cm

Piso

Corrimão Metálico

Corrimão Metálico

sem escala
DETALHE DA ESCADA - CORRIMÃO E GUARDA-CORPO

piso acabado

gu
ar

da
-c

or
po

- Estar situado entre 80 a 92 cm acima do nível da
  superfície do piso, medida esta tomada verticalmente
  do piso ou da borda do degrau até a parte superior do
  corrimão;
- Ser fixado pela parte inferior, admitindo-se a fixação
  pela lateral, neste caso devendo ter no mínimo 8cm
  de distância entre a parte superior e os suportes de
  fixação;
- Possuir seção circular de 3 a 4,5 cm (1¼” a 2”) ou
  retangular com largura máxima de 65mm;
- Possuir afastamento de 4 a 5 cm da face das paredes
  ou guardas de fixação;
- O corrimão deve ser contínuo, sem interrupção ao
  longo de toda a sua extensão, inclusive nos patamares
  das escadas e rampas;
- Não pode possuir elementos com arestas vivas ou
  quaisquer obstruções;
- Não pode proporcionar efeito gancho em sua
  extremidade;
- Deve resistir a uma carga de 90 kgf/m, aplicada a
  qualquer ponto dele, verticalmente de cima para baixo
  e horizontalmente em ambos os sentidos;
- Pode ser utilizado qualquer material para a construção
  do corrimão, desde que atenda as especificações
  previstas

DETALHE INSTALAÇÃO DO CORRIMÃO
sem escala
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GÁS

DETALHE PLANTA BAIXA ABRIGO DE GLP (1 P-13)

LEGENDA:

1-  Mangueira flexível NBR 8613, comprimento 80cm;

2 - Válvula de estágio único com registro de corte (fecho rápido);

3 - Parede de tijolo;

4 - Porta veneziana de alumínio 50x100cm;

5 - Recipiente em uso GLP 13Kg;

6 - Canalização de Aº Gº Ø1/2"

7 - Registro de fecho rápido semiautomático;

8 - Laje impermeabilizada

sem escala

8

5

4

2

1

1
0
0

1
1
0

1
5

1
0

3

ELEVAÇÃO FRONTAL

CORTE AA

DETALHES DAS ABERTURAS DE VENTILAÇÃO

DETALHE
Área de Ventilação de Permanente - Aberturas na Parede

20
0

28
0

Piso Acabado

sem escala

10

10

40
10

10

ABERTURA SUPERIOR
10x10cm

 ÁREA ÚTIL MÍN. 100cm²

ABERTURA SUPERIOR
10x10cm

 ÁREA ÚTIL MÍN. 100cm²

FOGÃO 4 BOCAS

ALVENARIA

REGISTRO DE FECHO RÁPIDO COM 1/4"
DE VOLTA

3cm

60
cm

PISO ACABADO

CANALIZAÇÃO Ø 3/4" AÇO GALV.

DETALHE GENÉRICO DE LIGAÇÃO DOS APAREHOS DE QUEIMA

SEM ESCALA
FOGÃO 4 BOCAS

ALARME DE INCÊNDIO

CHAVE DESLIGADA SIRENE
ACIONE EM

EMERGÊNCIA
CASO DE

FOGO

Led teste da bateria - indica o tempo em que a bateria
está em teste (1 min.)

Led nível de carga (bicolor)
verde - nível de carga da bateria: bom
vermelho - nível de carga: baixo
- ativará o bip alerta**

Chave teste da bateria interruptor de pressão que ao
primeiro toque inicia teste da bateria.

Chave rearma sensor de fumaça interruptor de pressão que
rearma o(s) sensor(es) de fumaça disparado(s).

Led emergência indicação luminosa de "emergência"
ativada diretamente na central.

Chave de emergência interruptor alavanca que ativado
(para cima) dispara "sirene geral" instantaneamente.

Led sirene desligada - indicação luminosa acusando
"sirene geral" desligada.

Led fogo - indicação luminosa de disparo.

Led ligado na rede - indicação luminosa de que o sistema está
sendo alimentado pela rede elétrica.

Led emergência - indicação luminosa de emergência
ativada diretamente na central.

sem escala
DETALHE DO SADI - CENTRAL DE ALARME (ENDEREÇÁVEL)

INFORMAÇÕES TÉCNICAS:

1 - COM TEMPORIZADOR PARA ACIONAMENTO DO ALARME GERAL. TEMPO DE RETARDO ENTRE 3 E 5 MINUTOS.

2 - TENSÃO DE ALIMENTAÇÃO DOS COMPONENTES DO ALARME DE INCÊNDIO DEVERÁ SER DE 24Vcc (MÁX);

3 - COM DISPOSITIVO INDICADOR DE LAÇO QUE INDICA O PAVIMENTO PROTEGIDO

* BIP DE EMERGÊNCIA - BIP DE ALTA INTENSIDADE

** BIP DE EMERGÊNCIA - BIP LONGO E DE BAIXO VOLUME

sem escala
DETALHE DO SADI - DIAGRAMA MULTIFILAR

220V

L-1
AC-01

-
+

AC-02
RESISTOR

4K7

AC-03 AC-04

RESISTOR
4K7

DF-01

L-1
-
+

L-1
-
+ RESISTOR

4K7

AV-01 AV-02 AV-03 AV-04

sem escala
DETALHE DO SADI - ACIONADOR E SISTEMA AUDIO VISUAL

LEGENDA:

01 - Acionador de alarme

02 - Eletroduto PEAD 25mm na cor vermelho

03 - Cabo de cobre multipolar laço de alarme e sirene

04 - Avisador audio visual

05 - Abraçadeira

06 - Condulete de alumínio

07 - Bucha e arruela de alumínio

NORMAL

FOGO

INCÊNDIO

EMERGÊNCIA

02

05

04

06
03 020302

07

03

07

PISO ACABADO

01

sem escala
DETALHE DO SADI - ACIONADOR MANUAL

QUEBRE O VIDRO

EMERGÊNCIA

INDICADOR SONORO

ACIONADOR MANUAL

M
A
R
TE

LI
N
H
O

PAINEL INTERNOPAINEL INTERNO VIDRO 2MM

NOTAS
1 - Acionador tipo "quebra-vifro" e aperte o botão, com potência sonora
de 110db, conforme abnt;
2 - Caso a centra esteja na posição "retardo" e o acionador é
decodificado na central, um toque de retardo no máximo 0,30 min e 02
toques imediatos;
3 - Disparo atinge 100w (8,30 a) com baterias de 36a.h. deverá ficar em
pleno disparo por, aproximadamente, 04 horas.
4 - Instalado a uma altura entre 1,20 e 1,50m do piso acabado.
5 - Dimensões do acionador: 120x120x35mm (lxaxp).

CHASSI ECHASSI E

FUNDO
TAMPA DE

EXTERNO
PAINEL

sem escala
DETALHE DO SADI - DETECTOR DE FUMAÇA

LED DE INDICAÇÃO DE ALARME
ITEM QUANT.

DETECTOR ÓTICO DE FUMAÇA

UNIDADE

02
03 CAIXA TERMINAL RIOP-X.

ELETRODUTO FLEXÍVEL METÁLICO Ø1/2"04
CONDULETE DE DERIVAÇÃO05
ELETRODUTO PEAD 25mm.06

07 BRAÇADEIRA TIPO "D".

1PÇ01
DESCRIÇÃO

-
-
-
-

PÇ
PÇ
PÇ
PÇ
PÇ
PÇ

1
1

Laje do teto

Forro

07

01

02

03
04

05 06

DETECTOR AUTOMÁTICO DE TEMPERATURA OU DE FUMAÇA.
BASE DO DETECTOR.
"LED" DE INDICAÇÃO DE ALARME.
ADAPTADOR BASE-CAIXA.
CAIXA TIPO RIOP-X OU EQUIVALENTE.
LIGAÇÃO COM ROSCA PARA MANTER LIGAÇÃO ÔHMICA.
ELETRODUTO PEAD 25mm.
BRAÇADEIRA TIPO "D".

ITEM QUANT.UNIDADE

02
03
04
05
06
07

1PÇ01
DESCRIÇÃO

-
-

PÇ
PÇ
PÇ
PÇ
PÇ
m

1
1

08 2PÇ

1
1

01

02
04

08

05

06

03

07

Laje do teto

NOTA

3 4

1 2

FIAÇÃO TÍPICA DO DETECTOR Laje do teto

Para fim de
linha

Para a
central

1- INSTALAÇÃO TÍPICA DE UM DETECTOR.
PARA FACILITAR A MANUTENÇÃO O DISPOSITIVO
"FINAL DE LINHA" É MONTADO EM ACIONADOR
MANUAL OU EM UMA CAIXA NA ALTURA DE FÁCIL
ACESSO.

M
ín

 1
.1

/2
.d

01
02

03

06

05

Base em montagem
e manutenção

Folga dos fios
mín. para separar
a base da caixa

sem escala
DETALHE DO SADI - INSTALAÇÃO

Central de Detecção de Incêndio

I
N
C
Ê
N
D
I
O

El
et

ro
du

to
 

PE
A
D

 2
5

m
m

 n
a 

co
r 

ve
rm

el
ho

Acionador de alarme
h= 0,90 a 1,35 m

Central de alarme
h= 1,20 m

Detector de Fumaça
ou de Temperatura

rente ao teto Dispositivo Audio Visual
h= 2,20 m

NORMAL

EMERGÊNCIA

FOGO

APERTE
AQUI

EM CASO DE
INCÊNDIO

ESQUEMA ISOMÉTRICO IGC
sem escala

A
ºG

º 
Ø

1
/2

"

abrigo de GLP
1 P-13

Fogão 04 bocas
84Kcal/min

mangueira flexível
NBR8613
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RT
I

³

³

X

B

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

A

D

H

I

J

K

E

F

G

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SA
D

I
SA

D
I

SA
D

I
SA

D
I

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

SADI

BLOCO 01

BLOCO 06

BLOCO 05

RTI

BLOCO 04

HIDRANTE
DE

RECALQUE

10

IN
CÊ
ND

IO

DETALHE DO HIDRANTE COM HIDRANTE DE RECALQUE

IN
CÊ
ND

IO

4

3
2

1,
20

 m

5

DETALHE DO HIDRANTE

6

7

1

1,
50

 m

REGISTRO DE GAVETA ABERTO Ø3"

VÁLVULA DE RETENÇÃO VERTICAL Ø3"

HIDRANTE

HIDRANTE DE RECALQUE

TUBO AÇO GALVANIZADO Ø2.1/2"

LEGENDA E SIMBOLOGIA

OBS.: COTAS DE NÍVEL EM RELAÇÃO AO PISO DO TÉRREO DA EDIFICAÇÃO.

DETALHE ANCORAGEM DA CANALIZAÇÃO
SEM ESCALA

TABELA DE DIMENSIONAMENTO

ASSENTAMENTO DE TUBULAÇÕES SUBTERRÂNEAS EXTERNAS
- CORTE TRANSVERSAL
SEM ESCALA

ASSENTAMENTO DE TUBULAÇÕES SUBTERRÂNEAS EXTERNAS
- CORTE TRANSVERSAL
SEM ESCALA
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3 ESCALA 1:25
PLANTA BAIXA - ARMAÇÃO DA BASE

16
 N

1 
Ø

6,
3 

m
m

 c
/1

5 
cm

 C
=3

10
 c

m

16 N1 Ø6,3 mm c/15 cm
 C=310 cm

250 3030
354

50

50

50

324

50

2 N4 Ø16,0 m
m

 c/15 cm

 C=454 cm

4 N3 Ø16,0 m
m

 c/15 cm

 C=424 cm

N4

N3

N3

N2

ESTACA

BASE DA
TAÇA

TOPO DA
TAÇA

BLOCO DE
COROAMENTO

N1

30

25
0

30

4 ESCALA 1:25
PLANTA BAIXA - ARMAÇÃO DO TOPO

16
 N

1 
Ø

6,
3 

m
m

 c
/1

5 
cm

 C
=3

10
 c

m

16 N1 Ø6,3 mm c/15 cm
 C=310 cm

25
0

30

30

250

3030

N2

ESTACA

BASE DA
TAÇA

TOPO DA
TAÇA

BLOCO DE
COROAMENTO

N1

B

2

260

26
0

65

13
0

13
0

130 130

130

100

A

C

1 3

65
65

13
0

65 65

50 30

130

1 ESCALA 1:25
PLANTA BAIXA - EIXOS GEOMÉTRICOS

1Ø30cm 1Ø30cm

1Ø30cm 1Ø30cm

12,00m12,00m

12,00m 12,00m

ESTACA

BASE DA
TAÇA

TOPO DA
TAÇA

BLOCO DE
COROAMENTO

65

80

70
10

N1 N1

N1 N1

N2

- 80

ESTACA

+ 0

250

25
0

10

N4 N4

7 N2 Ø8,0 mm c/8 cm
 C=520 cm

30 30

220

2 ESCALA 1:25
CORTE TRANSVERSAL

RESERVATÓRIO TIPO TAÇA (CÁLICE)
EM AÇO 1020 E=6,35MM -
CAPACIDADE DE 11.000 L, H=14,50 m

100

+ 1450

+ 1150

- 70

TOPO DO BLOCO E BASE DA TAÇA

TOPO DA ESTACA
BASE DO BLOCO

AFUNILAMENTO DA TAÇA

TOPO DA TAÇA

- 1270
BASE DA ESTACA

12
00

DADOS DO BLOCO DE COROAMENTO:

· CONCRETO FCK = 25 MPa
· COBRIMENTO = 5 cm
· DIÂMETRO DO AGREGADO GRAUDO = 19 mm
· RELAÇÃO AGUA/CIMENTO = 0,6
· CONSUMO MÍNIMO DE CIMENTO = 280 kg/m³
· AÇO CA-50

COTA DE IMPLANTAÇÃO

5

LASTRO DE CONCRETO
MAGRO

ARMAÇÃO DESEMPENADA

CONCRETO
A CORTAR

5

MÁ POSIÇÃO

POSIÇÃO
PREFERÍVEL

BOA
POSIÇÃO

CORTE E PREPARO DA CABEÇA DAS ESTACAS
SEM ESCALA

COTA DE ESCAVAÇÃO

COTA DE ARRASAMENTO
BASE DO BLOCO

TOPO DO BLOCO

DETALHE GENÉRICO DAS ESTACAS HÉLICE CONTÍNUA
SEM ESCALA

Ø FUSTE

Ø ESTRIBO

ARMADURA
LONGITUDINAL

ESTRIBO
(VER TABELA)

L1
L2

(FUSTE)

(BLOCO)

(V
ER

 T
AB

EL
A)

7,5

AR
M

AD
U

R
A 

LO
N

G
IT

U
D

IN
AL

10
0

5

COTA DE ARRASAMENTO

H

(BASE DO BLOCO)

COTA DE IMPLANTAÇÃO
(TOPO DO BLOCO)

L 
= 

C
O

M
P

R
IM

E
N

T
O

 E
S

C
A

V
A

D
O

 D
A

 E
S

T
A

C
A

Lu
 =

 C
O

M
P

R
IM

E
N

T
O

 Ú
T

IL
 D

A
 E

S
T

A
C

A

L1 = COMPRIMENTO DA FERRAGEM NO FUSTE DA ESTACA.
L2 = O COMPRIMENTO DE ANCORAGEM.

H = A ALTURA DO BLOCO DEVERÁ SER VERIFICADA NO PROJETO
ESTRUTURAL. PARA ALTURA MAIOR QUE 100cm, ACRESCENTAR O
VALOR EXCEDENTE AO COMPRIMENTO ESCAVADO DA ESTACA.

ESPAÇADOR
ROLETE 50mm

ESPAÇADOR
(A CADA 2,0m)
INTERCALADOS

REVISÕES
DATAREVISÃO ALTERAÇÃO

QUANTITATIVO ESTACAS
COMPRIMENTO

TOTAL (m)
DIÂMETRO QUANTIDADE

(un)(cm)

LEGENDA

1Ø00cm
0,00m COMPRIMENTO ESCAVADO DA ESTACA (L)

QUANTIDADE/DIÂMETRO DA ESTACA

ESTACA

02/07/2024R00 EMISSÃO INICIAL

QUANTITATIVO AÇO

ESTACAS HÉLICE CONTÍNUA ARMAÇÃO DA ESTACA
Ø

FUSTE NOME PILAR BLOCO L1 L2

8,00mRESERVATÓRIO30

4 48,030HÉLICE CONTÍNUA

LO
N

G
IT

U
D

IN
A

L

Ø

0,80 m

E
S

T
R

IB
O

S

ESPAÇ.

6,3 mm 15 cm

Ø

4 ESTACAS 6 N5
10,0 mm

ESTACAS HÉLICE CONTÍNUA

1. NÃO EXECUTAR ESTACAS COM ESPAÇAMENTO INFERIOR A CINCO DIÂMETROS
EM INTERVALOS INFERIORES A 12h. ESTA DISTÂNCIA REFERE-SE À ESTACA DE
MAIOR DIÂMETRO.

2. A PERFURAÇÃO DEVERÁ SER DE FORMA CONTÍNUA, ATÉ A COTA PREVISTA EM
PROJETO. A BOMBA DE INJEÇÃO DEVE POSSUIR DOIS CILINDROS COM
CAPACIDADE MÍNIMA DE BOMBEAMENTO DE 20m³/h PARA ESTACAS COM
DIÂMETRO MÁXIMO DE 50cm, E DE 40m³/h PARA DIÂMETROS MAIORES.

3. A CONCRETAGEM DEVERÁ SER EXECUTADA ATÉ A SUPERFÍCIE DO TERRENO.
4. A COLOCAÇÃO DA ARMADURA DEVE SER FEITA IMEDIATAMENTE APÓS A

CONCRETAGEM.
5. DEVEM SER UTILIZADOS ESPAÇADORES PARA GARATIR O RECOBRIMENTO

MÍNIMO DAS ARMADURAS DE 5cm.
5.1 ESPAÇADORES DO TIPO ROLETE BIPARTIDO 50mm.

6. O CONCRETO DEVE SATISFAZER AS SEGUINTES EXIGÊNCIAS (TRAÇO
ABEF/ABEG/ABESC):

· fck ≥ 30 MPa AOS 28 DIAS;
· CONSUMO MÍNIMO DE CIMENTO DE 400kg/m³;
· FATOR ÁGUA/CIMENTO ≤ 0,6;
· ABATIMENTO ENTRE 220mm E 260mm S 220 ;
· DIÂMETRO DE AGREGADO DE 4,75mm A 12,5mm;
· TEOR DE EXSUDAÇÃO INFERIOR A 4%.

NOTAS GERAIS

1. QUANDO NÃO INDICADAS, MEDIDAS EM CENTÍMETROS E NÍVEIS EM METROS.
2. OS PILARES DEVEM SER LOCADOS PELO PROJETO ESTRUTURAL.
3. EM CASO DE ATERRO, DEVE-SE ACRESCENTAR A ALTURA DO ATERRO AO

COMPRIMENTO DAS ESTACAS E AO DA  ARMADURA LONGITUDINAL. PARA
ATERRO MAIOR QUE 3,0m CONSULTAR O PROJETISTA.

4. É DE RESPONSABILIDADE DO EXECUTOR QUE AS ESTACAS SEJAM ESCAVADAS
ATÉ ATINGIREM A PROFUNDIDADE INDICADA NO PROJETO. DIFICULDADES EM
ATINGIR OS COMPRIMENTOS INDICADOS DEVEM SER COMUNICADOS AO
PROJETISTA.

5. AÇO CA-50.
6. AS ESTACAS DEVERÃO SER EMBUTIDAS NO MÍNIMO 10,0 cm NO BLOCO DE

COROAMENTO.
7. AS ESTACAS DEVEM SER CONCRETADAS ATÉ, PELO MENOS, 50cm ACIMA DA

COTA DE ARRASAMENTO.
8. VERIFICAR TODAS AS MEDIDAS NA OBRA.
9. TOLERÂNCIA MÁXIMA ADMITIDA PARA EXCENTRICIDADE = 10% DO DIÂMETRO DA

ESTACA, E PARA DESVIO DE PRUMO = 1% DO COMPRIMENTO DA ESTACA.
10. A EXECUÇÃO DAS ESTACAS DEVE ATENDER AOS DEMAIS REQUISITOS DA

NBR-6122/2019.
11. DOCUMENTO DE REFERÊNCIA: NORMAS DA ABNT NBR-6118, NBR-6122.
12. VERIFICAR LOCAÇÃO NO PROJETO APROVADO DE PREVENTIVO CONTRA

INCÊNDIOS
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PLACA DE APOIO
E>12mm

5 ESCALA 1:25
ANCORAGEM DA BASE DA TAÇA NA FUNDAÇÃO
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PARAFUSO DE ANCORAGEM

PLACA DE APOIO
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ESPAÇADOR
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20
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C/ ARGAMASSA

CONCRETO MAGRO 10cm
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C/ ARGAMASSA
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PLACA DE APOIO
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PARAFUSO/HASTE DE
ANCORAGEM Ø1/2"
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CONTRA-PORCA

REGULARIZAÇÃO
C/ ARGAMASSA

BARRA DE
TRANSFERÊNCIA
Ø12,5mm (CA-50)
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